

## 華南地区 - 廈門游記

廈門是中國一座很特別的城市，位處於福建省的東部，與金門隔岸相望。這座城市是華人下南洋及國共戰爭的見證者，正是這個特別的原因，促使我從北京千里迢迢也決定要到廈門參觀一趟。在這座城市的風情有點類似於台灣的生活，通用的閩南語系、喧囂的夜市、以及那城內隨處可見的台灣特產店。

這座城市同時也是與南洋華人歷史密不可分的一座城市，也是唯一一座我不用和滴滴司機探討“為何我會說中文”這個話題的城市。這是因為福建省的群眾或多或少都肯定有親戚在外打拼，就和大陸網上調侃的那句“福建人全球免簽一樣”，福建人作為幹拼幹衝的代表，在世界各地都能夠看得見他們的蹤影，東南亞一帶也有非常多祖上來自福建省的華人後代，就連我也是其中之一。

這座城市並不大，兩天的時間就足以走完，我在廈門內拜訪了著名南洋華人陳嘉庚先生所創立的廈門大學和集美大學，以及先生在廈門所設立的華僑博物館，裡面的歷史宣洩著南洋華人和福建移民的血淚史。在晚上的時候我租了一輛共享單車，沿著廈門的環島路騎行，吹著海風看著海景好不暢快。環島路的騎行棧道修建的非常好，一路上也有許多遊客沿著棧道騎行，全程差不多十公裡，盡頭是可以看見廈門雙子塔夜景的白城海灘。

棧道中央有個黃厝海灘，那裡有著一副巨大的“一國兩制，統一中國的標語”，曾經的前線成為了如今的旅遊特點。我在標語前的黃厝海灘還了單車，吹著海風、看了一眼標語、再扭頭看向對面的小金門。我相信海的那頭一定有人也正在與我對視，因為我也曾經在八一剛到台灣時，在金門島上好奇的望向海的這頭。



圖：廈門雙子塔



圖：環島路上的一國兩制標語



圖：身後便是小金門島